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Epyoactipro lepapatikig Avroyms Yak®v

AYZH OEMATO?:Z oto NEIPAMA KAMWH2

EPQTHMA A

"Eva péhog opotdpopeng opboymvikng eykapotog dtatopng S0x120mm vaodKeitot 6€ pio KOpmTiKn
pom} M=36.8kN.m. YmoBétovtag 0Tt 10 pélog amoteleiton omd Eva EAAGTOTANOTIKO DAMKO e ovTOoy
dwppong 6,=240 MPa kot pétpo glactikdétntog E=200 GPa, mpocdiopiote (o) To whyog tov
ghaotikoV Topnva, (b) v axtiva KOpTLAOGTNTOG TS OVOETEPNC EMPAVELOC.

(o) Ildxog TOV ELAGTIKOD TP VO
Kotapynv npocdiopiovpe m pé€yrotn ehaoctik) ponr) My ond ) oyéon
I
M, = E'GY 1)
3

AvtiKooTOVTag To YEOUETPIKA dedopéva oty e&lomon | = ET) Exovpe

q2 2
— =73be® = (50 X 107° m)(60 X 10~° m)* = 120 X 1078 m®

Metapépovtag avt TV TN, Kabog emiong kot ) oy=240MPa otV e&icmon (1)
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MY ZE'GY =

1
My = iy (120 X 107% m*)(240 MPa) = 28.8 kN - m

Avtikabiotovrag Tig Tinég M ko My oty e&icmon:

2
Mzg-MY-( —%i—;j Exovpe

36.8 kN - m = %(28.8 kN - m)(l 2 élv_)

» 2 »
("—’) =0444 L - 0.666
c C

ka1 epocov c=60mm
Yy = 0.666 (60mm) = 40mm
Emopévag to méyog 2yy tov glactikol mupnva gtvor 80mm.

b) Aktiva kapmvroTnTOs.
Inuerdvoope 6T 1 avtoyn dppong siva

oy 240 x 10° Pa
€y = —— = T
Y7E T 200 x 10° Pa

= 1.2 X 10

Avvovtag v e€icmon

Yy =& P

YL p KO OVTIKAOIOTOVTOS TIG TILES TOL PPNKOLLE Yo TaL Yy KOt €y, YPAPOLE
Uy 40 X 107> m

)=t =———— =333m
P e 12x103



EPQTHMA B
[Ipoodiopiote (o) TNV KOTOVOUN TV TAPAUEVOVGHY TAcE®VY, (D) TV axtiva kapmvAdtrag, aeod 1
KOUTTikn pomn éxel ehottbel omd ™ peyiot tui g 36.8KNmM w¢ to undév.

(o) Katavopn mapapevovocmv 1060V

Ouudpaocte 6t M avtoyn dappong eivar oy=240MPa kot 6Tt To Y0 TOV EAAGTIKOV VPN VAL Eivart
2yy=80mm. H katavopn Tov TdcEmV 6TO QOPTIGUEVO HENOG Elval OTTMG PAIVETOL 0TO Xy, 2d.

H xotovoun tov avtiBetowv tdoemv mov opeilovtal otnv avtifetn 36.8KNm kauntikny ponn mov
amoLTELTAL Y10, VO 0TOQOPTIOTEL TO HEAOG givar ypappiky kot gikoviCetot oto Xy. 2b. H peyiot téon

. , . . . _M-c . . . .
Om' QLTI TNV KOTAVOUN ETTVYXAVETAL OO TNV G, = T Ouudpacte amd 10 epOTNHA (o) OTL

I q2 2
— =73bc® = (50 X 107° m)(60 X 10~° m)* = 120 X 1078 m®

KOl YPOPOVLE
Mc 36.8 kN - m

== = 306.7 P
T T T o0 % 10-6 3 0067 MPa

Ao ™V emoaAAnMa TV 000 KATAVOUDV TOV TACEMV, TOIPVOLLLE TIG TAPUUEVOVGES TAGELS TOV
eoaivovial 1o Xy. 2C. EAéyyoupue 611, Kt av akdun ot avtifeteg Tdoelg vIeEpPovV TNV AVTOYN SPPONS
Oy, N VOOEON HOG YPOUUIKNG KATOVO UG, TOV AVTIOET®V TAGEWV 1GYVEL, EPOGOV OVTEC OV vITEpPovV
TO 2Gy.

(b) AkTive KOpTVAOTNTAG HETH TNV ATOPOPTICN.

Mmopodpe va epapuocovpe tov vouo tov Hooke o kdbe onueio tov mopiva |y|<40mm, epdcov dev
&xel ovuPel MAOGTIKY TOPAUOPP®CT| GE ALTO TO TUNUA TOL pEAoVS. 'Etol n mapapévovsa tpom o€
andotaomn y=40mm givot

o, —35.5x 10° Pa
E 200 x 10° Pa

€, =

= —177.5x 1078

Avvovtag v €, = _Y

Y10 p KO OVTIKOOIGTOVTOG TIG KATAAANAEG TYES Y10l T Y KO €, YPAPOVLLE
y 40x10%m
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